



习近平对政法工作作出重要指示强调 着力提高政法工作现代化水平 建设更高水平的平安中国法治中国

新华社北京1月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,各级政法机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,发扬斗争精神,着力推进政法领域全面深化改革,提高政法工作现代化水平。

习近平指出,2019年,政法战线认真贯彻党中央决策部署,在维护国家政治安全、扫黑除恶专项斗争、政法领域全面深化改革、保护人民生命财产安全等方面取得了新成效,为庆祝新中国成立70周年创造了良好环境。2020年是决胜全面

建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。要把维护国家政治安全放在第一位,继续推进扫黑除恶专项斗争,着力推进市域社会治理现代化试点,努力建设更高水平的平安中国、法治中国。

习近平强调,各级党委要肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任,支持政法各单位依法履行职责,选好配强政法机关领导班子,研究解决制约政法工作的体制性机制性政策性问题,深入开展政法队伍教育整顿,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

(下转第2版)

抵达内比都开始对缅甸联邦共和国进行国事访问

习近平同缅甸总统温敏会谈

出席温敏举行的欢迎宴会

新华社内比都1月17日电 (记者孟娜
郝薇薇)当地时间1月17日下午,国家主席习近平在内比都同缅甸总统温敏会谈。

习近平表示,今天是中国农历“小年”,我代表中国政府和中国人民向缅甸政府和人民致以新春祝福。习近平指出,我在中缅建交70周年之际将缅甸作为新年首访国家,体现了对中缅胞波情谊及深化中缅关系的高度重视。我希望通过此访发出3点信息:一是中国政府和中国人民坚定支持缅甸政府和人民走符合本国国情的发展道路,不断推进国家发展事业;二是中缅全面战略合作伙伴关系已奠定深厚基础,共同致力于构建中缅命运共同体将为两国关系发展注入新的动力和活力;三是中方愿同缅方积极推进务实合作,加快“一带一路”倡议同缅甸发展战略对接,使双边互利合作结出更多硕果,造福两国人民。中方愿同缅方携手弘扬传统胞波情谊,共同擘画发展蓝图,开辟中缅关系新时代。

习近平强调,我们刚刚庆祝新中国成立70周年。70年来,中国取得巨大发展成就的实践证明,中国人民选择的发展道路是成功的,我们将继续坚定不移地走下去。对中国的未来,我们充满信心。中国将坚持和平发展,坚持永不称霸。为此,我提出推动构建人类命运共同体,希望这个地球村里的各国能够和睦相处、互利共赢。构建人类命运共同体,首先从周边做起,坚持睦邻安邻富邻。中国开展对外合作从不强加于人,从不干涉别国内政,反对你输我赢、单边通吃。中方愿同缅方在共建“一带一路”框架下稳步推进中缅经济走廊重点合作项目的建设,更多惠及当地人民,使他们有更多的获得感和幸福感。中方也将继续在国际舞台上坚定支持缅甸维护合法权益和国家尊严。

温敏代表缅甸政府和全体人民热烈欢迎习近平主席对缅甸进行国事访问,相信此访必将成为一次历史性访问,掀开缅中关系新篇章。温敏祝贺新中国成立70年来取得的伟大成就,希望中国能够更多同缅甸等发展中国家分享治国理政经验,相信中国的成功经验将为缅甸经济发展、民生改善、脱贫致富提



当地时间1月17日下午,国家主席习近平在内比都同缅甸总统温敏会谈。

新华社记者 饶爱民 摄

供有益借鉴。他表示,缅方感谢中方在若开邦等问题上给予的理解和支持,赞赏中方为缅甸国内和平进程发挥的建设性作用。缅方坚定恪守一个中国原则,尊重中国在香港、澳门实行的“一国两制”方针,始终认为台湾是

中国领土不可分割的一部分。缅方支持习近平主席倡导构建人类命运共同体,愿同中方积极构建缅中命运共同体。中方对缅甸经济社会发展提供了无私帮助,合作惠及民生、关注环保。双方在“一带一路”框架内推动共建

缅中经济走廊建设,对缅甸国家发展具有重要意义,相信随着合作日益深入,缅中关系将得到更大发展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会谈。

(下转第2版)

2019年国内生产总值增长6.1%

我国人均GDP突破1万美元

本报北京1月17日电 (记者北梦原)国家统计局今天发布的数据显示,初步核算,2019年国内生产总值990865亿元,按可比价格计算,比上年增长6.1%。2019年我国人均国内生产总值70892元,按年平均汇率折算为10276美元,突破1万美元大关。

在国新办今天举行的新闻发布会上,国家统计局局长宁吉喆表示,2019年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,国民经济运行总体平稳,发展质量稳步提升,主要预期目标较好实现,为全面建成小康社会奠定了坚实基础。

从生产来看,农业生产方面,全国粮食总

产量66384万吨,比上年增长0.9%,再创历史新高。工业生产方面,全国规模以上工业增加值比上年增长5.7%,高技术制造业和战略性新兴产业增加值分别比上年增长8.8%和8.4%。服务业方面,2019年全国服务业生产指数比上年增长6.9%,现代服务业增势良好。

从需求来看,消费、投资、出口“三驾马车”保持平稳增长。2019年社会消费品零售总额411649亿元,比上年增长8%,网上零售额106324亿元,比上年增长16.5%。全年全国固定资产投资(不含农户)551478亿元,比上年增长5.4%,其中高技术产业投资增长17.3%,快于全部投资11.9个百分点。对外贸易方面,2019年货物进出口总额315446亿元,比上年增长3.4%。

就业也保持稳定。全年城镇新增就业1352万人,连续7年保持在1300万人以上。2019年各月全国城镇调查失业率保持在5.0%至5.3%之间,实现了低于5.5%左右的预期目标。

习近平出席中缅建交七十周年系列 庆祝活动暨中缅文化旅游年启动仪式

抬头,等一场雪……

——走近冬奥气象服务团队



预报员唐凯在冬奥赛事核心区赛道旁实地开展对比观测。史宏宇 摄

本报记者 李萌

抬头,等一场雪……

暖黄色灯光下,冬奥气象服务张家口赛区预报团队刘华悦和她的三名同事,密切注视着已经暗下来的天空。

1月5日傍晚6时30分,北京冬奥会张家口赛区云顶滑雪公园2020年的第一场雪缓缓飘落。刘华悦和同事们立刻忙碌起来……

16小时彻夜观测取得19组雪花数据

两年后,在离他们不到5米距离的赛道上,将举行自由式滑雪和单板滑雪20个小项的比赛。

观测团队中年龄最小的刘华悦拿起玻片放到阳台的栏杆上“迎接”2020年的第一场雪,一旁的显微镜早已准备就绪,今夜注定无眠。

这是冬奥气象服务张家口赛区预报团队的一次降雪形态观测实验。参与此次观测的预报员范俊红在电脑上记录下降雪粒子的形状、雪片大小、降雪疏密程度等信息。

一片雪花的形状如何能影响一场滑雪赛事?范俊红告诉记者,同样的降雪量,由于降雪粒子形状不同造成的积雪深度各有差异,冬奥会赛时如果出现降雪天气,降雪量和积雪深度若超过一定阈值,某些比赛项目将会被延迟或取消。

(下转第2版)



中宣部授予敦煌研究院文物 保护利用群体“时代楷模”称号

据新华社北京1月17日电 中央宣传部17日向全社会发布甘肃省敦煌研究院文物保护利用群体的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

2019年8月19日,习近平总书记在敦煌研究院考察时发表重要讲话,对敦煌文化保护研究工作表示肯定。敦煌研究院文物保护利用群体是以常书鸿、段文杰、樊锦诗等为代表的几代莫高窟守护人。70多年来,他们扎根大漠,不计个人得失,舍小家顾大家,以强烈的使命担当、无私的奉献精神,精心保护和修复莫高窟珍贵文物,潜心研究和弘扬敦煌文化艺术,努力探索推进文化旅游合理开发,取得了令世人瞩目的巨大成就,受到党和政府以及社会各界的高度评价和赞誉。敦煌研究院名誉院长樊锦诗同志被授予“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号、“改革先锋”“最美奋斗者”称号。

敦煌研究院文物保护利用群体几代人薪火相传,择一事终一生。他们的感人事迹宣传报道后,在社会上引起强烈反响。

“时代楷模”发布仪式现场发布了敦煌研究院文物保护利用群体的先进事迹,宣读了《中共中央宣传部关于授予敦煌研究院文物保护利用群体“时代楷模”称号的决定》。中央宣传部负责同志为先进群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。有关部门和地方负责同志、首都各界干部群众代表等300余人参加发布仪式。